

一部门 一窗 一网 一次

“高效办成一件事”利企便民促发展

本报讯（全媒体记者殷琪惠 实习生俞丽薇）开办一家餐饮店有多简单？在江西，答案是“全程网办、一次办成！”我省推进“高效办成一件事”改革，“企业信息变更”“企业注销登记”和“开办餐饮店”3项“一件事”改革从5月底开始落地实施，通过持续优化完善，实现了由“多部门、多窗、多网、多次”向“一部门、一窗、一网、一次”转变。

针对企业信息变更、企业注销和开办餐饮店这三项群众经常遇到的、涉及部门比较多的事项，我省以“数据后台跑”代替

“群众反复跑”，以“政府机关简并、共享材料”代替“群众分头递交材料”。通过改革，“企业信息变更一件事”“企业注销登记一件事”的全流程办理时限不超过2个工作日，“开办餐饮店一件事”办理时限从40个工作日压缩至15个工作日，压缩率为62.5%。同时，3项“一件事”的办理全流程不收取任何费用。有关部门还开通免费网上公告服务，每年为企业节省公告费用超1亿元；省公安厅协调推动各市县区在新开办企业免费刻章“全覆盖”基础上，落实企业变更免

费换刻公章举措，每年为企业节省刻章费用近5000万元。据统计，相比以前企业前往各部门分头办理变更业务，“企业信息变更一件事”“企业注销登记一件事”申请材料精简幅度超过80%，“开办餐饮店一件事”材料提交数量平均压缩30%。

“高效办成一件事”使企业和群众办事成本更低、材料更简、流程更优。据了解，推行3项“一件事”合并办事环节、优化业务流程以来，全省共减少税务登记业务29.7万件，减少社保登记业务21.8万件，减少公

积金缴存登记业务18.6万件；企业变更时免费换刻公章超2万枚；办理企业注销11.55万件，其中普通注销2.69万件，简易注销8.86万件；每月开办餐饮店超6000户。

下一步，我省将继续深化“高效办成一件事”改革，打造一网通办、承诺即办、联审联办、疑难导办、无缝续办一站式服务体系，形成“准入服务优化、审批流程精简、取证时限压缩、事中监管有效、事后退出免办”的高效许可管理机制，最大限度利企便民，激发经济社会发展内生动力。

“庆祝中华人民共和国成立75周年——艺术名家邀请展”开幕

本报讯（全媒体记者钟秋兰）9月27日上午，“庆祝中华人民共和国成立75周年——艺术名家邀请展”在江西日报社艺术馆开展。参展艺术家、文化机构代表、文化企业负责人、艺术专业学生等参加本次开幕式。

在喜迎新中国成立75周年之际，江西日报社（江西报业传媒集团）与江西省中国画学会联合举办此次艺术名家邀请展。本次展览汇集57名艺术家共计60件作品，涵盖书法、国画、陶瓷、样式雷非遗古建筑技艺等，是江西日报社创刊75周年以来参展艺术家最多的一次艺术盛事。

在展览开幕式上，艺术家蔡超、范坚、李文跃代表参展艺术家热情致辞，肯定了本次展览的艺术水准和时代价值，并表示艺术家有责任有义务创作更多更好的作品，礼赞我们伟大的祖国、讴歌我们伟大的时代。

在开幕式举办之前，艺术家们还现场挥毫泼墨，13名国画艺术家集体创作了花鸟画《雄鸡高唱》和山水画《鄱湖春色》。

本次展览将持续至10月30日。

（上接第1版）我国少数民族面貌、民族地区面貌、民族关系面貌、中华民族面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

习近平强调，党的十八大以来，我们不断推进马克思主义民族理论中国化时代化，鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作主线、民族地区各项工作的主线，形成党关于加强和改进民族工作的重要思想，推动民族地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，党的民族工作取得新的历史性成就。

习近平指出，中国特色解决民族问题的道路，着眼中华民族根本利益和整体利益，最大限度把各民族凝聚起来，实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展；坚持各民族一律平等，反对民族压迫和民族歧视，确保各民族人民真正获得平等政治权利、共同当家做主人；正确把握维护国家统一和实行民族区域自治的关系，坚持统一和自治相结合、民族因素和区域因素相结合，推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体。实践证明，这条道路是完全正确的。

习近平强调，中华民族是有着五千多年文明史的伟大民族，各民族共同开拓了祖

国的辽阔疆域，共同缔造了统一的多民族国家，共同书写了辉煌的中国历史，共同创造了灿烂的中华文化，共同培育了伟大的民族精神。各民族血脉相融，是中华民族共同体形成和发展的历史根基；各民族信念相同，是中华民族缔造统一的多民族国家的内生动力；各民族文化相通，是中华民族铸就多元一体文明格局的文化基因；各民族经济相依，是中华民族构建统一经济体的强大力量；各民族情感相亲，是中华民族一家亲的坚强纽带。中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然。

习近平指出，要始终坚持党的领导，引导各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同，牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础。

习近平强调，要着力构筑中华民族共有精神家园，以社会主义核心价值观为引领，深化爱国主义、集体主义、社会主义教育，引导各族群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，加强对青少年的历史文化教育，全面推广普及国家通用语言文字，为推进中华民族共同体建设提供强大精神文化支撑。

推动新征程全省政协事业高质量发展

协商、基层协商以及社会组织协商，优化协商平台，强化协商成果采纳落实和反馈机制，真正通过协商出办法、出共识、出感情、出团结。要发挥政协人才荟萃、智力密集优势，聚焦“国之大者”、省之大计开展政治协商，紧盯难点开展民主监督，贴近民生开展参政议政，切实做到全省中心工作推进到哪里，政协履职就跟进到哪里。

讲团结、重团结是人民政协的优良传统，“落实下去、凝聚起来”是人民政协的

政治责任。要增强政协的统一战线组织功能，坚持大团结大联合，坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，着力强信心、筑同心、聚人心，画好最大同心圆，最大限度汇聚团结奋进的磅礴力量。要以改革创新精神加强自身建设，积极探索政协履职新方式新举措，健全政协工作制度机制，在提升履职能力上展现新作为。要坚持以政治建设统领机关各项建设，切实把人民政协建设成为委员之

度机制，发挥先进典型的示范引领作用，在全社会营造关心支持民族工作的良好氛围。李强在主持大会时指出，习近平总书记的重要讲话，全面总结了新中国成立75年来特别是新时代以来我国民族团结进步事业取得的伟大成就，深刻揭示了中华民族共同体意识形成和发展的根脉和魂魄，明确提出了新时代新征程铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的总体要求，思想深邃、视野宏阔，是推动中华民族共同体建设的纲领性文献，我们要认真学习领会、深入贯彻落实。要全面贯彻习近平总书关于加强和改进民族工作的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线，推动党的民族工作高质量发展，为全面建设社会主义现代化国家而不奋斗。

要表彰模范个人和模范集体代表在会上发言。部分中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席大会。

受表彰模范集体代表和模范个人，各省区市和新疆生产建设兵团、中央党政军群有关部门负责同志等参加大会。

坚持全面深化改革开放

点上，全面深化改革开放不断增进共识、凝聚力量，激励起广大人民奋进新时代的磅礴伟力。

“把中国式现代化蓝图变为现实，根本在于进一步全面深化改革”

围绕党的中心任务谋划和推进改革，是改革取得成功的重要经验。

新征程上，我们靠什么来进一步凝心聚力？今年7月18日，在党的二十届三中全会第二次全体会议上，习近平总书记强调：“就是要靠中国式现代化。”

“继续完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。”此次全会明确提出进一步全面深化改革的总目标，“继续”二字昭示着清晰改革方向和坚定前行决心。

保持改革定力，统筹推进深层次改革和高水平开放——

允许在北京、天津、上海等9地设立外商独资医院，制造业领域外资准入限制措施实现“清零”，在全国范围对跨境服务贸易建立负面清单管理模式……今年以来，一系列政策举措的陆续出台，让世界再次感受到中国推进高水平对外开放的坚定决心。

以开放促改革、促发展，是我国改革发展的成功实践。

“改革和开放相辅相成、相互促进，改革必然要求开放，开放也必然要求改革。”习近平总书记深刻阐明改革与开放的内在统一关系。

政治责任。要增强政协的统一战线组织功能，坚持大团结大联合，坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，着力强信心、筑同心、聚人心，画好最大同心圆，最大限度汇聚团结奋进的磅礴力量。要以改革创新精神加强自身建设，积极探索政协履职新方式新举措，健全政协工作制度机制，在提升履职能力上展现新作为。要坚持以政治建设统领机关各项建设，切实把人民政协建设成为委员之

家、民主之家、团结之家。全省各级党委、政府和有关部门要切实加强与政协组织的联系配合，形成工作的强大合力。

奋进在充满光荣和梦想的新征程上，人民政协使命光荣、责任重大。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，巩固和壮大最广泛的爱国统一战线，坚定信心、勇毅前行，同心同德、群策群力，推动全省政协事业高质量发展，为奋力谱写中国式现代化江西篇章作出新的更大贡献。

想观念障碍，突破利益固化藩篱，啃掉各种“硬骨头”，必须坚定扩大开放不动摇，以深层次改革畅通经济循环，加快建设更高水平开放型经济新体制，以开放的主动赢得竞争发展的主动，推动形成中国参与国际竞争合作新优势。

增强改革勇气，以钉钉子精神抓好改革实效——

“75年来，我国发展取得伟大历史性成就。现在，全党全国人民正在奋力推进中国式现代化，我们要更加团结、更加努力，大家一起加油干，创造新的更大辉煌。”

新中国成立75周年之际，习近平总书记今年9月深入陕甘大地考察，释放出必须以更大决心和力度推进改革开放，以钉钉子精神抓好改革落实的鲜明信号。

坚定不移抓改革举措的落准、落细、落实，是中国改革之道的鲜明特征。

“改革要抓铁有痕、踏石留印”“要聚焦、聚神、聚力抓落实”“做到改革推进到哪里、督察就跟进到哪里”……习近平总书记的重要论述，彰显无比坚定的改革决心和行动。

今天，距离我们确定的基本实现社会主义现代化目标只有10年多时间，距离实现全面建成社会主义现代化强国目标也只有20多年时间。

时不我待，号角催征。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以逢山开路、遇水架桥的坚毅和勇气阔步向前，将改革开放进行到底，我们一定能谱写中国式现代化的崭新篇章。

新华社记者（新华社北京9月27日电）

本报讯（全媒体记者熊江萍）9月22日，省委办公厅发布今年第9期“民声通道”办理情况通报，通报的9个问题在“民声通道”的关注和重视下得到妥善解决。如果您对省委、省政府工作有什么意见建议，或者需要反映有关情况，可登录网站www.mstd.gov.cn、关注微信公众号jxswxxztc、发送电子邮件至mstd@jiangxi.gov.cn或扫描稿件后面的省委信息直通车公众号二维码，向省委“民声通道”表达诉求。

联发君悦湖等多个小区今年秋季开学已开通三条公交线路

反映：九江市八里湖新区联发君悦湖等多个小区学生上学交通不便。

落实：经九江市八里湖新区党工委核办，新区管委会在征询居民意见的基础上，协调市公交公司开通了3条公交线路，2024年秋季开学时已正式投入运营，有效覆盖蛟滩安置小区和联发君悦湖、怡美苑等多个小区。

第一批业主已申请办理不动产权证

反映：瑞金经开区五工坑安置房小区业主无法办理不动产权证。

落实：在省自然资源厅督导、瑞金市委核办下，2024年7月该项目完成了全部房屋首次登记，权利主体不一致、缴纳税费等问题已得到解决，9月9日第一批业主已申请办理证。

安置点道路管网设施年内竣工

反映：景德镇市昌南新区洪源镇石岭村九景衢铁路项目征迁安置点道路、排水等基础设施建设进展缓慢。

落实：经景德镇市委核办，洪源镇政府已启动该安置点道路、排污管网项目建设招投标程序，预计9月底前完成手续后开工。镇政府将与燃气公司对接天然气安装等后续事宜，计划2024年底前全部竣工。

三溪桥镇横山村群众饮水问题已解决

反映：永修县三溪桥镇横山村群众饮水不便。

落实：经永修县委核办，三溪桥镇启动了横山村下刀组小型集中供水升级改造工程，2024年8月12日已完工投用。同时，该县将举一反三，查缺补漏，进一步保障群众饮水安全。

被拖欠工资已全部发放到位

反映：宜春袁州产业园内一企业拖欠员工工资。

落实：经袁州区委核办，2024年8月21日该企业已将145人的31万元工资全部发放到位。

国道G357南康境内三个路段完成整改

反映：赣州市南康区唐江家具聚集区至唐江镇唐南村的长下坡路段存在交通安全隐患。

落实：经南康区委核办，区相关部门对国道G357该路段开展道路安全隐患排查，对唐江镇工业园路口、唐南村大石坡路口、太窝乡石龙村廖氏工业园路口等3个路段进行整改，施划减速标线600米，增设标志标牌24块、闪光警示灯12个、减速灯3组，切实保障道路交通安全。

商住楼消火栓全部恢复正常

反映：九江市浔阳区鹿亮北路万达商住楼消防管道陈旧、消火栓无法正常使用。

落实：经浔阳区委核办，已对该楼消防管道进行更换，重新配备消火栓并安装市政用水消防闸阀，楼内消火栓已全部恢复正常使用。

管道已接通并实现正常通水

反映：德兴市龙头山乡暖水村及周边村庄因水管破损经常停水。

落实：经德兴市委核办，德兴市润泉供水公司经报请省水务集团批准后，于2024年7月启动龙头山水厂DN200主管道改造工程，目前管道已接通并实现正常通水，9月将完成路面沥青摊铺。

三条水系水环境治理工程列入年度重点项目

反映：余干县高家港水体出现富营养化，部分河段水质浑浊、散发异味。

落实：经余干县委核办，该县已将高家港、陈道港、孟家塘3条水系的水环境治理工程列入年度重点项目，成立综合治理建设指挥部，计划投资1.2亿元。目前，已完成立项批复、初步设计工作，正在同步开展问题管网矫正等工作，整个工程预计2025年底完成。



全力推动林业四项工作再上新台阶

本报讯（全媒体记者杨碧玉）9月26日，全省国土绿化、森林防火、松材线虫病防控、湿地候鸟保护工作视频会召开，副省长万广明出席并讲话。

万广明指出，目前全省国土绿化质量有待提高，森林防火存在薄弱环节，松材线虫病防控压力较大，湿地保护仍有待加强。10月份以后，林业四项工作将进入关键时期。我们要正视问题，以“时时放心不下”“事事做到心中有数”的责任感，坚决补齐林业四项工作中的短板。

万广明强调，我们要紧盯重点任务，以问题为导向，增强攻坚克难的意识，迅速行动起来，高质量推进国土绿化行动，精准提升森林质量，高标准提升森林防火能力，高效推进松材线虫病防控，高水平保护鄱阳湖湿地候鸟安全，压实责任、狠抓落实，以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感，全力推动林业四项工作再上新台阶。

今年第九期「民声通道」办理情况通报